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QUADRIÉNIO 2021/2025 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PAREDES, REALIZADA NO 

DIA 28 DE DEZEMBRO DE 2023 

 

Aos vinte e oito dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, no Edifício dos 

Paços do Concelho, reuniu o executivo Municipal, sob a presidência do Excelentíssimo 

Senhor JOSÉ ALEXANDRE DA SILVA ALMEIDA, Presidente da mesma Câmara 

Municipal, com a presença dos Vereadores Senhores: 

 

FRANCISCO MANUEL MOREIRA LEAL, PAULO JORGE MOREIRA DA SILVA, 

RENATO CARDOSO DE ALMEIDA E LUÍS RICARDO MOREIRA DE SOUSA. 

 

A reunião foi secretariada por Verónica de Brito Castro, Licenciada e Chefe da Divisão 

Administrativa da Câmara Municipal. 

 

Sendo dezasseis horas e cinquenta e cinco minutos, verificando-se haver “quórum” para 

funcionamento do Executivo, pelo Senhor Presidente foi declarada aberta a reunião. 
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1 - PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

  

Nos termos do disposto no artigo oitavo do Regimento desta Câmara Municipal, foi, pelo Senhor 

Presidente da Câmara Municipal, declarado aberto o Período de Antes da Ordem do Dia, 

verificando-se as intervenções do Senhor vereador Ricardo Sousa e do Senhor Presidente da 

Câmara Municipal. 

 

Interveio o Senhor Vereador, Ricardo Sousa, que solicitou a justificação da ausência do Sr. 

Vereador, Manuel Vieira, referindo que o Vereador se encontrava impossibilitado de comparecer 

à reunião, por se encontrar doente. 

Relembrou o executivo, da solicitação já efetuada anteriormente, no sentido de lhes ser atribuído 

um espaço no município para atendimento aos munícipes. 

Voltou a questionar a evolução do processo da ETAR de Arreigada, no sentido de saber se já 

abriram as candidaturas para que se possa avançar com o projeto e qual o ponto da situação do 

estudo de impacto ambiental para a fábrica do lixo. 

Abordou ainda a situação dos transportes da rede UNIR, referindo que existem fortes 

constrangimentos em Paredes, tendo questionado o município das medidas que se pretende 

implementar para minimizar esses constrangimentos. 

Referiu as dificuldades sentidas no Centro Hospitalar - Padre Américo, com a sobrelotação do 

hospital e as condições pouco dignas dos doentes que necessitam de cuidados médicos daquele 

centro hospitalar, tendo questionado se o executivo tem acompanhado esta situação. 

Referiu, que já foram solicitados vários documentos em reuniões anteriores e que ainda não 

receberam a informação solicitada. Referiu não concordar com o modus operandi para a 

realização de eventos e que desconhece se há enquadramento legal para a forma como são 

realizados. A esse propósito perguntou ao Senhor Presidente quem será o promotor do evento da 

festa do fim de ano e quais as responsabilidades do município nesse mesmo evento. Referiu que 

qualquer empresa teria interesse em promover o evento e disse não perceber que tipo de parceria 

está em causa. 

Alertou, mais uma vez, para o estado das estradas do concelho, referindo haver muitas estradas 

em péssimo estado, referindo que a Câmara não tem um plano de intervenção, para a resolução 
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do problema. 

Sobre a ETAR de Recarei, questionou se houve concordância dos Presidentes de Junta, uma vez 

que houve alteração do local da construção. 

Concluiu interrogando o executivo sobre a entidade responsável pelas análises da água dos 

subsistemas. 

 

Tomou palavra o senhor Presidente da Câmara, tendo solicitado a justificação das faltas dos 

Vereadores, Elias Barros, por estar em representação do Município e das Vereadoras, Dra. Beatriz 

Meireles e Tânia Ribeiro, por se encontrarem de férias. 

Em resposta às questões do Vereador, Ricardo Sousa, referiu que a candidatura para a ETAR de 

Arreigada será ao abrigo Portugal 2030, pelo que se aguarda a publicação do respetivo aviso. 

Referiu que o complemento do estudo de impacto ambiental para a unidade de valorização de 

resíduos em breve será emitido e que ainda não foi entregue, porque pretenderam incluir também 

um estudo de análise de águas. 

Em relação aos transportes da rede UNIR, referenciou que os problemas de Paredes, também 

foram sentidos noutros Municípios. Referiu ter estado numa reunião, que se concluiu que vai 

continuar a haver alguns constrangimentos por falta de autocarros e motoristas. Disse que a 

empresa está em incumprimento, mas está a tentar resolver a situação. Sobre este assunto, 

acrescentou estar convicto de que a situação vai melhorar, sendo que o transporte dos alunos às 

escolas será assegurado, mas ainda poderá haver constrangimentos para outras linhas. 

Em relação à situação do hospital Padre Américo, mencionou que não é caso isolado, pois o 

mesmo está a acontecer com todos os hospitais do país e que está a ser formada a ULS, que 

ajudará na diminuição de pessoas a serem atendidas no hospital, o que poderá atenuar os 

problemas.  

Quanto à questão sobre a organização do evento da Passagem do Ano, informou que a 

organização do mesmo, neste ano, será da responsabilidade do Município. 

Quanto às estradas do concelho, esclareceu que a Câmara está a acompanhar todas as situações, 

que há estradas sinalizadas e que serão reparadas após a realização das obras de execução dos 

ramais de saneamento. 

Em relação à ETAR de Recarei, referiu que o local foi aceite pelo Presidente da Junta de Freguesia 

e que servirá até 600 fogos da Sobreira e 600 fogos de Recarei. 
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Quanto à questão da responsabilidade da análise da água dos subsistemas, o Senhor Presidente 

esclareceu que essa responsabilidade cabe aos SMAS de Paredes. 

  

2 - RESUMO DIÁRIO DA TESOURARIA – PARA CONHECIMENTO 

  

Foi presente à reunião, para conhecimento, o resumo diário de tesouraria referente ao dia vinte e 

sete de dezembro do corrente ano, tendo a Câmara Municipal tomado conhecimento da existência 

dos seguintes saldos:  

 

OPERAÇÕES ORÇAMENTAIS: setenta e quatro milhões seiscentos e vinte e dois mil duzentos e 

cinquenta e quatro euros e trinta e um cêntimos.  

 

OPERAÇÕES NÃO ORÇAMENTAIS: oitocentos e setenta e um mil cento e dezoito euros e dez 

cêntimos.  

 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

  

3 - PAGAMENTOS - PARA CONHECIMENTO 

  

Foi presente à reunião, para conhecimento, uma informação proveniente da Divisão de 

Financiamentos e Tesouraria, com o número de identificação de processo geral, oitenta e cinco mil 

e setenta e seis, datada de vinte e dois de dezembro do corrente ano, a remeter ao Executivo 

Municipal, a relação de pagamentos efetuados no período de quatro a quinze de dezembro do 

corrente ano, no montante de um milhão quatrocentos e noventa e oito mil setecentos e cinquenta 

e três euros e vinte e cinco cêntimos.  

 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

  

4 - MODIFICAÇÃO AO ORÇAMENTO 36ª ALTERAÇÃO ANO 2023 - 31ª ALTERAÇÃO 

PERMUTATIVA AO ORÇAMENTO DA DESPESA E ANOS SEGUINTES - 26ª ALTERAÇÃO 

PERMUTATIVA AO PLANO PLURIANUAL DE INVESTIMENTOS-26ª ALTERAÇÃO 
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PERMUTATIVA AO PLANO ATIVIDADES MUNICIPAIS E ANOS SEGUINTES - PARA 

CONHECIMENTO 

  

Foi presente à reunião, para conhecimento, a modificação ao orçamento, 36ª alteração ano 2023 - 

31ª alteração permutativa ao orçamento da despesa e anos seguintes - 26ª alteração permutativa 

ao Plano de Atividades Municipais e anos seguintes e 26ª alteração permutativa ao Plano 

Plurianual de Investimentos. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

  

5 - MODIFICAÇÃO AO ORÇAMENTO 37ª ALTERAÇÃO ANO 2023 - 32ª ALTERAÇÃO 

PERMUTATIVA AO ORÇAMENTO DA DESPESA E ANOS SEGUINTES - PARA 

CONHECIMENTO 

  

Foi presente à reunião, para conhecimento, a modificação ao orçamento, 37ª alteração ano 2023 - 

32ª alteração permutativa ao orçamento da despesa e anos seguintes. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

  

6 - ADENDAS AOS CONTRATOS DE FINANCIAMENTO REEMBOLSÁVEIS CONTRAÍDOS 

JUNTO DO BEI - PARA RATIFICAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, para ratificação, a proposta de adendas aos contratos de Financiamento 

reembolsáveis contraídos junto do BEI. 

 

O Vereador, Ricardo Sousa, questionou se está em causa um aumento do prazo do contrato, tendo 

o Senhor Presidente referido que não há qualquer alteração ao prazo do contrato. 

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR MAIORIA, COM QUATRO VOTOS A FAVOR DO PS E 
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UMA ABSTENÇÃO DO PSD, RATIFICAR A PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA 

MUNICIPAL REFERENTE À APROVAÇÃO DAS ADENDAS AOS CONTRATOS DE 

FINANCIAMENTO REEMBOLSÁVEIS CONTRAÍDOS JUNTO DO BEI. 

  

7 - CONTRATO PROMESSA DE PERMUTA 1 - RENIMOGAL EMPREENDIMENTOS 

IMOBILIÁRIOS - PARA RATIFICAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, para ratificação, o contrato Promessa de Permuta 1 n.º 223/23 entre o 

Município de Paredes e a empresa Renimogal – Empreendimentos Imobiliários S.A. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR MAIORIA, COM QUATRO VOTOS A FAVOR DO 

PS E UM VOTO CONTRA DO PSD, RATIFICAR O CONTRATO PROMESSA DE PERMUTA 1 

N.º 223/23, CELEBRADO EM VINTE DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS ENTRE O 

MUNICÍPIO DE PAREDES E A EMPRESA RENIMOGAL – EMPREENDIMENTOS 

IMOBILIÁRIOS SA. MAIS FOI DELIBERADO, COM A MESMA VOTAÇÃO, REMETER O 

PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA DELIBERAÇÃO DAQUELE 

ÓRGÃO.  

 

O Vereador, Ricardo Sousa, apresentou a seguinte declaração de voto: “O PSD votou contra, 

porque não teve acesso às avaliações dos imóveis.”   

  

8 - CONTRATO PROMESSA DE PERMUTA 2 - RENIMOGAL EMPREENDIMENTOS 

IMOBILIÁRIOS - PARA RATIFICAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, para ratificação, o contrato Promessa de Permuta 2 n.º 224/23 entre o 

Município de Paredes e a empresa Renimogal – Empreendimentos Imobiliários S.A 

 

Colocado o assunto a votação, 
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A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR MAIORIA, COM QUATRO VOTOS A FAVOR 

DO PS E UM VOTO CONTRA DO PSD, RATIFICAR O CONTRATO PROMESSA DE 

PERMUTA 2 N.º 224/23, CELEBRADO EM VINTE DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE 

E TRÊS, ENTRE O MUNICÍPIO DE PAREDES E A EMPRESA RENIMOGAL – 

EMPREENDIMENTOS IMOBILIÁRIOS SA. MAIS FOI DELIBERADO, COM A MESMA 

VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA 

DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO.  

 

O Vereador, Ricardo Sousa, apresentou a seguinte declaração de voto: “O PSD votou contra, 

porque não teve acesso às avaliações dos imóveis.”   

  

9 - PEDIDO DE ISENÇAO DE TAXAS DE EVENTO DE FESTA DE FINAL DE ANO - PARA 

RATIFICAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, para ratificação, uma informação proveniente da Divisão Administrativa – 

Secção de Expediente, Serviços Gerais e Taxas e Licenças, com o número de identificação de 

processo geral, oitenta e quatro mil novecentos e oitenta e seis, datada de vinte e dois de 

dezembro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o processo relacionado com pedido 

de isenção do pagamento das taxas das licenças inerentes à realização do evento Festa de Final de 

Ano.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR O PEDIDO DE 

ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TODAS AS TAXAS DAS LICENÇAS INERENTES À 

REALIZAÇÃO DO EVENTO DE FESTA DE FINAL DE ANO. 

  

10 - SMAS PAREDES - ABERTURA DE PROCEDIMENTOS CONCURSAIS DE TRÊS 

ASSISTENTES OPERACIONAIS (CANALIZADORES) E UM ASSISTENTE OPERACIONAL 

(ELETRICISTA) - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
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Foi presente à reunião, um ofício proveniente dos Serviços Municipalizados de Água e 

Saneamento de Paredes, datado de dezanove de dezembro, do corrente ano, a remeter a 

deliberação tomada pelo Conselho de Administração respeitante à aprovação da abertura de 

procedimentos concursais de três assistentes operacionais (canalizadores) e um assistente 

operacional (eletricista).  

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR MAIORIA, COM QUATRO VOTOS A FAVOR DO 

PS E UM VOTO CONTRA DO PSD, APROVAR A PROPOSTA DE ABERTURA DE 

PROCEDIMENTOS CONCURSAIS DE TRÊS ASSISTENTES OPERACIONAIS 

(CANALIZADORES) E UM ASSISTENTE OPERACIONAL (ELETRICISTA). 

 

O Vereador, Ricardo Sousa, apresentou uma declaração de voto, tendo dito que o PSD votou 

contra, atendendo à abertura frequente de procedimentos concursais e o aumento do quadro de 

pessoal.   

  

11 - APROVAÇÃO DO TARIFÁRIO DOS SERVIÇOS DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA E 

SANEAMENTO DE ÁGUAS RESIDUAIS - 2024 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, um ofício proveniente dos Serviços Municipalizados de Água e 

Saneamento de Paredes, datado de dezanove de dezembro do corrente ano, a remeter a 

deliberação tomada pelo Conselho de Administração respeitante à aprovação do tarifário 

dos serviços de abastecimento de água e saneamento de águas residuais a vigorar no ano 

de dois mil e vinte e quatro. 

 

Pelo Senhor Presidente foi dito que a novidade do presente documento é que as IPSS, os 

bombeiros e a cruz vermelha, vão passar a estar abrangidos pelo escalão doméstico, assim 

como a aprovação, da tarifa social. 

 

Colocado o assunto a votação, 
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A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

PROPOSTA DO TARIFÁRIO DOS SERVIÇOS DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA E 

SANEAMENTO DE ÁGUAS RESIDUAIS PARA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. MAIS FOI 

DELIBERADO, COM A MESMA VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À 

ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO. 

 

O Vereador, Ricardo Sousa, apresentou a seguinte declaração de voto: “Há instituições que vão 

ser beneficiadas com os novos tarifários, no entanto, estaremos atentos e esperamos que 

no próximo ano seja corrigido, porque uma das justificações para o resgate, seria a 

diminuição do valor da água a todos os Paredenses. Este documento não demonstra esse 

compromisso, mas queremos acreditar que futuramente irá acontecer. “ 

  

12 - APROVAÇÃO DE TRABALHOS A MENOS NO ÂMBITO DA EMPREITADA "CONCURSO 

PÚBLICO INTERNACIONAL - REABILITAÇÃO DA ANTIGA ADEGA DE PAREDES - 

AUDITÓRIO MUNICIPAL DE PAREDES" - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão de Gestão de Obras Municipais 

com o número de identificação de processo geral, sessenta e dois mil trezentos e vinte e cinco, 

datada de quinze de dezembro do corrente ano, relacionada com a empreitada da 

Reabilitação da Antiga Adega de Paredes – Auditório Municipal de Paredes. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR MAIORIA, COM QUATRO VOTOS A FAVOR DO 

PS E UMA ABSTENÇÃO DO PSD E NOS TERMOS DA INFORMAÇÃO TÉCNICA APROVAR: 

1- A 1ª SITUAÇÃO DE TRABALHOS A MENOS, MODIFICAÇÃO OBJETIVA DO 

CONTRATO DE EMPREITADA “CONCURSO PÚBLICO INTERNACIONAL – 

REABILITAÇÃO DA ANTIGA ADEGA DE PAREDES – AUDITÓRIO MUNICIPAL DE 

PAREDES; 

2- O DESCOMPROMISSO DA VERBA 100.243,91 € + IVA; 

3- A ADENDA AO CONTRATO DA MODIFICAÇÃO OBJETIVA DO CONTRATO COM O 
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ADJUDICATÁRIO J.A.M.O. – CONSTRUÇÃO E ENGENHARIA CIVIL, LDA E 

GUALDIM ANCIÃES AMADO & FILHOS, LDA.; 

4- A PUBLICITAÇÃO NOS TERMOS DO ARTº 315º DO CCP. 

  

13 - APROVAÇÃO DOS DOCUMENTOS DE HABILITAÇÃO NO ÂMBITO DA EMPREITADA 

"CONSTRUÇÃO DA CAPELA MORTUÁRIA DE REBORDOSA – LOTE 1 E EXECUÇÃO DE 

ARRUAMENTO ENVOLVENTE À CAPELA – LOTE 2" - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão de Gestão de Obras 

Municipais, com o número de identificação de processo geral, vinte e sete mil quatrocentos e 

noventa e sete, datada de vinte de dezembro do corrente ano, relacionada com a Construção da 

Capela Mortuária de Rebordosa e Execução de Arruamento Envolvente à Capela de Rebordosa, 

por lotes. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR MAIORIA, COM QUATRO VOTOS A FAVOR DO 

PS E UMA ABSTENÇÃO DO PSD, APROVAR OS DOCUMENTOS DE HABILITAÇÃO DAS 

EMPRESAS ADJUDICATÁRIAS, EDILAGES, SA (LOTE - 1) E ACÁCIO DA CARIDADE 

FERREIRA & IRMÃO, SA. (LOTE 2), DO CONCURSO PÚBLICO PARA A CONSTRUÇÃO DA 

CAPELA MORTUÁRIA DE REBORDOSA – LOTE 1 E EXECUÇÃO DE ARRUAMENTO 

ENVOLVENTE À CAPELA – LOTE 2 BEM COMO A NOTIFICAÇÃO AOS RESTANTES 

CONCORRENTES ADMITIDOS ATRAVÉS DA PLATAFORMA VORTAL. MAIS FOI 

DELIBERADO A ALTERAÇÃO DA MINUTA DO CONTRATO, NA PARTE REFERENTE AO 

NOME PRÓPRIO DO REPRESENTANTE DA EMPRESA EDILAGES, SA. 

 

O Vereador, Ricardo Sousa, apresentou a seguinte declaração de voto: “O PSD absteve-se, não por 

ser contra a execução da obra, mas porque se trata de um procedimento administrativo, sendo da 

responsabilidade de quem tem a gestão do processo. “ 

  

14 - RELATÓRIO DE AVALIAÇÃO E CONTROLO - AVALIAÇÃO AMBIENTAL 
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ESTRATÉGICA - 1ª RPDM - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro do Planeamento e Urbanismo, 

Divisão de Planeamento e Gestão Urbanística, com o número de identificação do processo geral, 

oitenta mil oitocentos e setenta e seis, datada de cinco de dezembro do corrente ano, a remeter ao 

Executivo Municipal, o Relatório de Avaliação e Controlo – AAE 1ª RPDM. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR MAIORIA, COM QUATRO VOTOS A FAVOR DO 

PS E UMA ABSTENÇÃO DO PSD, APROVAR O RELATÓRIO DE MONITORIZAÇÃO E 

CONTROLO DO PROCESSO DE AVALIAÇÃO AMBIENTAL ESTRATÉGICA (AAE) DA 1ª 

REVISÃO DO PLANO DIRETOR MUNICIPAL DE PAREDES, ELABORADO NOS TERMOS DO 

DECRETO-LEI N.º 232/2007, DE 15 DE JUNHO COM AS ALTERAÇÕES DECORRENTES DO 

DECRETO-LEI N.º 58/2011, DE 4 DE MAIO, NO ÂMBITO DO REGIME JURÍDICO DE 

AVALIAÇÃO AMBIENTAL ESTRATÉGICA (AAE). MAIS FOI DELIBERADO, COM A MESMA 

VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA 

DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO. 

  

15 - APROVAÇÃO DAS ÁREAS DE REABILITAÇÃO URBANAS DE VANDOMA CENTRO, 

BEIRE E BEIRE SUL E PARCIAL DE BITARÃES E SOBROSA - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro do Planeamento e Urbanismo, 

Divisão de Planeamento e Gestão Urbanística, com o número de identificação de processo geral, 

oitenta e quatro mil seiscentos e setenta e sete, datada de vinte e um de dezembro do corrente ano, 

relacionada com a aprovação das áreas de Reabilitação Urbanas de Vandoma Centro, 

Beire e Beire sul e parcial de Bitarães e Sobrosa. 

 

 

Colocado o assunto a votação, 
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A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR AS PROPOSTAS DE 

DELIMITAÇÃO DAS ÁREAS DE REABILITAÇÃO URBANA (ARU) DE VANDOMA CENTRO, 

BEIRE E BEIRE SUL E PARCIAL DE BITARÃES E SOBROSA, NOS TERMOS DA INFORMAÇÃO 

TÉCNICA APRESENTADA. MAIS FOI DELIBERADO, COM A MESMA VOTAÇÃO, REMETER 

O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA DELIBERAÇÃO DAQUELE 

ÓRGÃO. 

  

16 - DECLARAÇÃO DE CADUCIDADE DO PROCESSO Nº 122/19LI - PARA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma proposta de deliberação proveniente do Pelouro do Planeamento e 

Urbanismo, Divisão de Planeamento e Gestão Urbanística, com despacho datado de onze de 

dezembro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o processo nº 122/19LI, para que 

seja declarada a sua caducidade. 

 

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR MAIORIA, COM QUATRO VOTOS A FAVOR DO 

PS E UMA ABSTENÇÃO DO PSD, DECLARAR A CADUCIDADE DO PROCESSO Nº 122/19LI, 

NOS TERMOS E FUNDAMENTOS CONSTANTES DO PARECER TÉCNICO QUE SUPORTA A 

PRESENTE DECISÃO. 

  

17 - DECLARAÇÃO DE CADUCIDADE DO PROCESSO Nº 31/20LI - PARA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma proposta de deliberação proveniente do Pelouro do Planeamento e 

Urbanismo, Divisão de Planeamento e Gestão Urbanística, com despacho datado de onze de 

dezembro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o processo nº 31/20LI, para que seja 

declarada a sua caducidade. 
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Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR MAIORIA, COM QUATRO VOTOS A FAVOR DO 

PS E UMA ABSTENÇÃO DO PSD, DECLARAR A CADUCIDADE DO PROCESSO Nº 31/20LI, 

NOS TERMOS E FUNDAMENTOS CONSTANTES DO PARECER TÉCNICO QUE SUPORTA A 

PRESENTE DECISÃO. 

  

18 - DECLARAÇÃO DE CADUCIDADE DO PROCESSO Nº 118/17LI - PARA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma proposta de deliberação proveniente do Pelouro do Planeamento e 

Urbanismo, Divisão de Planeamento e Gestão Urbanística, com despacho datado de quinze de 

dezembro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o processo nº 118/17LI, para que 

seja declarada a sua caducidade. 

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR MAIORIA, COM QUATRO VOTOS A FAVOR DO 

PS E UMA ABSTENÇÃO DO PSD, DECLARAR A CADUCIDADE DO PROCESSO Nº 118/17LI, 

NOS TERMOS E FUNDAMENTOS CONSTANTES DO PARECER TÉCNICO QUE SUPORTA A 

PRESENTE DECISÃO. 

  

19 - DECLARAÇÃO DE CADUCIDADE DO PROCESSO Nº 103/21LI - PARA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma proposta de deliberação proveniente do Pelouro do Planeamento e 

Urbanismo, Divisão de Planeamento e Gestão Urbanística, com despacho datado de dezasseis de 

dezembro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o processo nº 103/21LI, para que 

seja declarada a sua caducidade. 

 

Colocado o assunto a votação,  
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A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR MAIORIA, COM QUATRO VOTOS A FAVOR DO 

PS E UMA ABSTENÇÃO DO PSD, DECLARAR A CADUCIDADE DO PROCESSO Nº 103/21LI, 

NOS TERMOS E FUNDAMENTOS CONSTANTES DO PARECER TÉCNICO QUE SUPORTA A 

PRESENTE DECISÃO. 

  

20 - DECLARAÇÃO DE CADUCIDADE DO PROCESSO Nº 675/99P PARA EFEITOS DE 

EMISSÃO DE LICENÇA ESPECIAL PARA OBRAS INACABADAS - PARA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma proposta de deliberação proveniente do Pelouro do Planeamento e 

Urbanismo, Divisão de Planeamento e Gestão Urbanística, com despacho datado de quinze de 

dezembro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o processo nº 675/99P, para que 

seja declarada a sua caducidade. 

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR MAIORIA, COM QUATRO VOTOS A FAVOR DO 

PS E UMA ABSTENÇÃO DO PSD, DECLARAR A CADUCIDADE DO PROCESSO Nº 675/99P, 

NOS TERMOS E FUNDAMENTOS CONSTANTES DO PARECER TÉCNICO QUE SUPORTA A 

PRESENTE DECISÃO. 

  

21 - DECLARAÇÃO DE CADUCIDADE DO PROCESSO Nº 130/20LI PARA EFEITOS DE 

EMISSÃO DE LICENÇA ESPECIAL DE OBRAS INACABADAS - PARA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma proposta de deliberação proveniente do Pelouro do Planeamento e 

Urbanismo, Divisão de Planeamento e Gestão Urbanística, com despacho datado de dezasseis de 

dezembro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o processo nº 130/20LI, para que 

seja declarada a sua caducidade. 

 

Colocado o assunto a votação,  
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A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR MAIORIA, COM QUATRO VOTOS A FAVOR DO 

PS E UMA ABSTENÇÃO DO PSD, DECLARAR A CADUCIDADE DO PROCESSO Nº 130/20LI, 

NOS TERMOS E FUNDAMENTOS CONSTANTES DO PARECER TÉCNICO QUE SUPORTA A 

PRESENTE DECISÃO. 

  

22 - ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO À OBRA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL DA FREGUESIA DE 

SOBROSA NO ÂMBITO DAS TAXAS DO PROCESSO 381/22LI - PARA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma proposta de deliberação proveniente do Pelouro do Planeamento e 

Urbanismo, Divisão de Planeamento e Gestão Urbanística, com despacho datado de vinte e um de 

dezembro do corrente ano, relacionada com a atribuição de subsídio à Obra de Assistência Social 

da Freguesia de Sobrosa. 

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A ATRIBUIÇÃO DE 

SUBSÍDIO NO VALOR DE MIL CENTO E ONZE EUROS E NOVENTA E SETE CÊNTIMOS, À 

OBRA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL DA FREGUESIA DE SOBROSA NO ÂMBITO DAS TAXAS 

DO PROCESSO 381/22LI. 

  

23 - TOPONÍMIA DE AGUIAR DE SOUSA (RUA FUNDO DO ALVRE) - PARA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão de Planeamento e Gestão 

Urbanística, com o número de identificação de processo geral, oitenta mil oitocentos e um, datada 

de cinco de dezembro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, as partes escritas e 

desenhadas relacionadas com a toponímia na freguesia de Aguiar de Sousa – aprovação da Rua 

Fundo do Alvre. 

 

Colocado o assunto a votação,  
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A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A TOPONÍMIA NA 

FREGUESIA DE AGUIAR DE SOUSA – RUA FUNDO DO ALVRE, NOS PRECISOS TERMOS DA 

PROPOSTA APRESENTADA. 

  

24 - PEDIDO DE RENOVAÇÃO DA CONCESSÃO DE INCENTIVOS, ISENÇÃO DE IMPOSTO 

MUNICIPAL DE IMÓVEIS (IMI)- PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do setor de Desenvolvimento das Atividades 

Económicas, com o número de identificação de processo geral, oitenta e quatro mil trezentos e 

noventa e dois, datada de vinte e um de dezembro do corrente ano, relacionado com a renovação 

da concessão de incentivos – Isenção do IMI - Fibromade – Domingos Barros – folhas de Madeira, 

S.A. 

 

O Senhor Presidente da Câmara informou que não participa na discussão e votação do presente 

assunto. 

 

O Vereador, Dr. Francisco Leal, disse o seguinte: “Este assunto visa a renovação da concessão de 

incentivos, ou seja, a empresa já beneficiou dos incentivos e o que se pretende é a renovação do 

contrato de concessão dos incentivos, renovação essa prevista no contrato inicial”.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A RENOVAÇÃO 

DA CONCESSÃO DE INCENTIVOS – ISENÇÃO DO IMI - FIBROMADE – DOMINGOS BARROS 

– FOLHAS DE MADEIRA, S.A., NOS PRECISOS TERMOS DA PROPOSTA APRESENTADA. 

MAIS FOI DELIBERADO, COM A MESMA VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À 

ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO. 

  

25 - PROPOSTA DE ABERTURA DE PROCEDIMENTO CONCURSAL COMUM PARA 

RECRUTAMENTO DE UM TÉCNICO SUPERIOR EM REGIME DE CONTRATO DE 

TRABALHO EM FUNÇÕES PÚBLICAS POR TEMPO INDETERMINADO - PARA DISCUSSÃO 
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E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação com o número de identificação de processo geral, oitenta 

e um mil oitocentos e vinte e oito, datada de onze de dezembro do corrente ano, relacionada com 

a proposta de abertura de procedimento concursal comum para recrutamento de um Técnico 

Superior em regime de contrato de trabalho em funções públicas por tempo indeterminado. 

 

Pelo Senhor Presidente foi dito que esta contratação decorre da legislação em vigor, que 

determina a contratação de um técnico desta área, para haver uma constante avaliação das 

árvores municipais. 

 

O Vereador, Ricardo Sousa, dito o seguinte: “Senhor Presidente, quer dizer que no quadro de 

pessoal da autarquia, não temos nenhum técnico que possa exercer esta função? E que esta 

contratação resulta de um imperativo legal?” 

 

O Senhor Presidente respondeu que sempre que havia a necessidade de avaliação de árvores, a 

Câmara recorria a serviço externo. Acrescentou que agora a lei obriga a contratação de um técnico 

superior desta área para o quadro da Câmara, resultando de uma imposição legal. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A ABERTURA DE 

PROCEDIMENTO CONCURSAL COMUM PARA RECRUTAMENTO DE UM TÉCNICO 

SUPERIOR EM REGIME DE CONTRATO DE TRABALHO EM FUNÇÕES PÚBLICAS POR 

TEMPO INDETERMINADO, AO ABRIGO DA COMPETÊNCIA QUE É FIXADA PELO Nº 1 DO 

ARTIGO 4º DO DECRETO-LEI Nº 209/2009, DE 3 DE SETEMBRO, CONJUGADA COM O Nº 

4DO ARTIGO 30º E Nº 1 DO ARTIGO 33º DA LTPF, APROVADA PELA LEI Nº 35/2014, DE 20 

DE JUNHO, COM A POSSIBILIDADE DE CONCORREREM PESSOAL COM E SEM VÍNCULO 

DE EMPREGO PÚBLICO. 

  

26 - APOIOS SOCIAIS ATRIBUÍDOS PELO MUNICÍPIO DE PAREDES NO ÂMBITO DAS 
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COMPETÊNCIAS TRANSFERIDAS PARA OS ÓRGÃOS MUNICIPAIS NO DOMÍNIO DA 

AÇÃO SOCIAL - PARA CONHECIMENTO 

  

Foi presente à reunião, para conhecimento, uma informação proveniente do Pelouro de Ação 

Social, Unidade de Habitação, Rede e Desenvolvimento Social, com o número de identificação de 

processo geral, oitenta e dois mil duzentos e cinquenta e dois, datada de doze de dezembro do 

corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal uma sistematização de dados dos agregados 

familiares apoiados no âmbito do Serviço de Atendimento e Acompanhamento Social – SAAS de 

Paredes, referente ao mês de novembro. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

  

27 - IMPLANTACAO DE SENTIDO ÚNICO E RESPETIVA SINALIZAÇÃO VERTICAL, NA 

RUA DA QUINTA DA MANÇANA, NA FREGUESIA DE ASTROMIL - PARA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião uma informação proveniente da Divisão de Conservação e Administração 

Direta, com o número de identificação de processo geral, cinquenta e quatro mil novecentos e 

nove, datada de doze de dezembro do corrente ano, a remeter as partes escritas e desenhadas 

relativas à proposta de implantação de sentido único e respetiva sinalização vertical, na Rua da 

Quinta da Mançana, na freguesia de Astromil. 

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR AS PARTES 

ESCRITAS E DESENHADAS RELATIVAS À PROPOSTA DE IMPLANTAÇÃO DE SENTIDO 

ÚNICO E RESPETIVA SINALIZAÇÃO VERTICAL, NA RUA DA QUINTA DA MANÇANA, NA 

FREGUESIA DE ASTROMIL, NOS TERMOS PROPOSTOS. MAIS FOI DELIBERADO, COM A 

MESMA VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA 

DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO. 
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28 - SINALIZAÇÃO VERTICAL E HORIZONTAL PARA CARGAS E DESCARGAS NA RUA D. 

ROSALINA GUIMARÃES, EM CASTELÕES DE CEPEDA NA FREGUESIA DE PAREDES - 

PARA DICSUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão de Conservação e Administração 

Direta, com o número de identificação de processo geral, setenta e um mil seiscentos e vinte e um, 

datada de dezanove de dezembro do corrente ano, a remeter as partes escritas e desenhadas 

relativas à proposta de colocação de sinalização vertical e horizontal para cargas e descargas na 

Rua D. Rosalina Guimarães, em Castelões de Cepeda, atual freguesia de Paredes. 

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR AS PARTES 

ESCRITAS E DESENHADAS RELATIVAS À PROPOSTA DE COLOCAÇÃO DE SINALIZAÇÃO 

VERTICAL E HORIZONTAL PARA CARGAS E DESCARGAS NA RUA D. ROSALINA 

GUIMARÃES, EM CASTELÕES DE CEPEDA NA FREGUESIA DE PAREDES, NOS TERMOS 

PROPOSTOS. MAIS FOI DELIBERADO, COM A MESMA VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE 

ASSUNTO À ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO. 

  

29 - SINALIZAÇÃO DE TRANSITO VERTICAL "STOP" - FREGUESIA VILELA - RUA 

ANTÓNIO FERREIRA BARBOSA - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão de Conservação e Administração 

Direta, com o número de identificação de processo geral, setenta e seis mil oitocentos e dez, 

datada de dezoito de dezembro do corrente ano, a remeter as partes escritas e desenhadas 

relativas à proposta de colocação de sinalização vertical “STOP” – Junta de Freguesia de Vilela - 

Rua António Ferreira Barbosa. 

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR AS PARTES 
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ESCRITAS E DESENHADAS RELATIVAS À PROPOSTA DE COLOCAÇÃO DE SINALIZAÇÃO 

DE TRÂNSITO VERTICAL "STOP" - FREGUESIA VILELA - RUA ANTÓNIO FERREIRA 

BARBOSA, NOS TERMOS PROPOSTOS. MAIS FOI DELIBERADO, COM A MESMA 

VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA 

DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO. 

  

 

E nada mais havendo a tratar, foi elaborada a ata da presente reunião, cuja minuta já havia sido 

aprovada e que, depois de lida, foi submetida à aprovação do Executivo, sendo aprovada por 

maioria, com sete votos a favor do PS e do PSD e uma abstenção da vereadora Drª Sandra Martins 

do PSD. 

 

Sendo dezassete horas e trinta minutos, pelo Senhor Presidente, foi declarada encerrada a presente 

reunião. 

 

E eu, Verónica de Brito Castro, Licenciada e Chefe de Divisão Administrativa, redigi e, juntamente 

com o Senhor Presidente da Câmara Municipal, subscrevi a presente ata, a qual se encontra fiel ao 

que de relevante se passou na mesma reunião. 

 

 

 

__________________________________ 

 

 

 

__________________________________ 
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